



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ
Macaé Capital do Petróleo
Lei Estadual nº 6081 de 21.11.2011
TAQUIGRAFIA
REVISÃO-REDAÇÃO

1 **ATA da Reunião da 4ª (quarta) Audiência Pública (Relatório de Desempenho da**
2 **Prefeitura de Macaé do Segundo Quadrimestre) do 2º (segundo) Período Legislativo**
3 **de 2018 (dois mil e dezoito) da Câmara Municipal de Macaé, Estado do Rio de**
4 **Janeiro.** Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito, na
5 Sala das Sessões, às 15 (quinze) horas, assumiu a Presidência o Controlador Geral do
6 Município, Sr. Luís Carlos da Silva Cunha. Compareceu o Vereador: Welberth Porto de
7 Rezende. Convidados: Deroce Barcelos Alves – Subsecretário Municipal de Fazenda e o
8 Sr. José Eduardo Guinâncio – Diretor Financeiro da MACAEPREV. O Sr. Presidente
9 informou que esta é a Audiência Pública para apresentação do Segundo Quadrimestre de
10 2018, prevista na Lei Complementar nº101/2000, LRF – Lei de Responsabilidade Fiscal.
11 O Sr. Presidente passou a palavra para o Sr. Deroce Barcelos Alves fazer a apresentação
12 do comportamento da arrecadação do quadrimestre. Com a palavra, o Sr. Deroce Barcelos
13 Alves saudou todos dizendo que estão cumprindo a legislação em vigor, fazendo a
14 apresentação do Segundo Quadrimestre de 2018 (dois mil e dezoito), em cumprimento da
15 Lei de Responsabilidade Fiscal nº 101/2000, que compreende os meses de maio, junho,
16 julho e agosto de 2018 (dois mil e dezoito). Falou que o comportamento da receita
17 apresentada no quadro mostra uma Receita Bruta de novecentos e oitenta e dois milhões
18 no segundo quadrimestre, tirando a dedução do FUNDEB que incide sobre determinadas
19 receitas. Falou que nesse quadrimestre apresentam uma Receita Líquida de novecentos e
20 cinquenta milhões e trezentos e noventa e um mil reais. As Metas para este ano, a receita
21 prevista no quadrimestre foi de seiscentos e quarenta e dois milhões e vinte e nove mil
22 reais, a realizada foi de novecentos e cinquenta milhões e trezentos e noventa e um mil
23 reais, ou seja, teve um acréscimo de 48% (quarenta e oito por cento) sobre o previsto.
24 Apresentou as Metas previstas por fontes de recursos e por fontes de arrecadação: o
25 Recurso Próprio previsto era de trezentos e sessenta milhões, o valor realizado foi de
26 quatrocentos e seis milhões, ou seja, do valor previsto para o realizado teve um
27 crescimento de 12,9 % (doze inteiros e nove décimos por cento) percentuais. Sobre o total
28 previsto, houve um aumento de 42,8% (quarenta e dois inteiros e oito décimos por
29 centos). Falou que o Royalties neste ano teve uma alavancagem excepcional para o Estado
30 do Rio de Janeiro, contemplando todos os municípios, então, fizeram uma projeção para
31 este ano no valor de cento e vinte quatro milhões e seiscentos e quinze mil reais. Disse
32 que ela não está subestimada, a Secretaria de Fazenda fez essa projeção através dos seus
33 técnicos baseado em dados estatísticos, principalmente da fonte da Agência Nacional de
34 Petróleo que os remetem esses dados. Porém, com a alta do barril do dólar, o câmbio e a
35 produção, foi realizado uma receita de duzentos e dezenove milhões de reais, ou seja,
36 76,1% (setenta e seis inteiros e um décimo por cento) que haviam previsto, fatores que
37 foram relatados agora. Falou que em relação aos fatores veiculados, as receitas veiculadas
38 são os salários da Educação, do FUNDEB, os recursos do Fundo de Previdência

Página 1 de 14

Palácio do Legislativo Natálio Salvador Antunes
Rodovia Christino José da Silva Júnior, s/n. Bairro Virgem Santa
Macaé-RJ. CEP: 27.948-010
Telefone/Fax (022) 2772-4681
E-mail: secretaria@cmmace.rj.gov.br
Taquígrafa: Mônica Abreu Paes de Azevedo
Revisora: Rosângela Vasconcelos Tavares



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ

Macaé Capital do Petróleo
Lei Estadual nº 6081 de 21.11.2011

TAQUIGRAFIA
REVISÃO-REDAÇÃO

39 Municipal foram previstos cento cinquenta e sete milhões de reais e foi realizado trezentos
40 e vinte e quatro milhões de reais, com o acréscimo de 106,1% (cento e seis inteiros e um
41 décimo por cento). Disse que esse acréscimo está explicado em função de nesse exercício,
42 agora em agosto, ter vencido em agosto uma aplicação financeira do MACAEPREV, na
43 qual obteve um rendimento excepcional. Parabenizou toda equipe do MACAEPREV pela
44 aplicação e pelo mix de produtos, porque ela aplicou o recurso do Município para fins
45 de aposentadoria dos servidores e que deu a rentabilidade de cento e oitenta e dois milhões
46 de reais. Comentou que apesar de compor a receita do Município, essa receita de oitenta
47 e dois milhões de reais de grande rendimento financeiro, vai todo voltado para o Instituto
48 de Previdência, fortalecendo o caixa do instituto e garantir a aposentadoria dos servidores.
49 Explicou que esse recurso não é utilizado para arcar com as despesas constantes do
50 Município, como a Saúde e Educação, porque são recursos que o MACAEPREV
51 administra e que é voltado para o caixa do MACAEPREV. Disse que com relação ao
52 comparativo, pois o que foi realizado no segundo quadrimestre de dois mil e dezessete e
53 o realizado em dois mil e dezoito, é só estaticamente para que possam ver o crescimento.
54 Colocou que demonstra que a receita própria, que são os impostos municipais e as
55 transferências constitucionais, como o ICMS, FPM e o IPVA que consta dentro da receita
56 própria, em dois mil e dezessete arrecadaram trezentos e cinquenta milhões de reais e este
57 ano no quadrimestre arrecadaram quatro centos e seis milhões. O crescimento foi de 16,1
58 % (dezesseis inteiros e um décimo por cento). Incluindo, é uma receita extraordinária que
59 houve com o REFIN, que é o refinanciamento de dívidas do Município e que este ano
60 teve uma alavancagem muito boa, em torno de vinte e cinco milhões, só neste ano. Então,
61 fez com que a receita própria líquida crescesse. Comentou que como foi mencionado
62 anteriormente sobre os royalties em relação ao quadrimestre, pois teve um crescimento
63 entre o previsto e o arrecado, quando houve um crescimento de 65,1% (sessenta e cinco
64 inteiros e um décimo por cento). Falou que a receita vinculada também teve um
65 crescimento de 151% (cento e cinquenta e um por cento) em relação ao mesmo período
66 do ano passado. A Receita Total do mesmo período teve um aumento de 55,2% (cinquenta
67 e cinco inteiros e dois décimos por cento), isso é reflexo dos royalties e desses ganhos de
68 rendimentos financeiros na Receita Vinculada. Passando pelo quadro das principais
69 receitas do Município, comparando o período entre dois mil e dezessete e dois mil e
70 dezoito, o IPTU teve um decréscimo de 5,7% (cinco inteiros e sete décimos por cento),
71 mas é um risco calculado e está na margem de erro dessa arrecadação. O Imposto de
72 Renda teve um crescimento de 63,9% (sessenta e três inteiros e nove décimos por cento)
73 neste mês no IR de pagamento, férias e rendimentos de serviços. O ITBI (Imposto Sobre
74 a Transmissão de Bens Imóveis) com crescimento de 5,3% (cinco inteiros e três décimos
75 por cento), isso mostra um ligeiro crescimento no mercado imobiliário. O ISS (Imposto
76 Sobre Serviços) que já era previsto pelas estatísticas que a partir de dois mil e dezoito

Página 2 de 14



**ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ**

Macaé Capital do Petróleo
Lei Estadual nº 6081 de 21.11.2011

TAQUIGRAFIA
REVISÃO-REDAÇÃO

77 haveria uma melhora na arrecadação, então aumentou em 6,8% (seis inteiros e oito
78 décimos por cento). Disse que houve uma pequena mobilização de algumas empresas
79 pela contratação da Petrobras e isso fez com que o ISS tivesse este alcance de 6,8% (seis
80 inteiros e oito décimos por cento). Falou que em relação ao ICMS (Imposto Sobre
81 Circulação de Mercadorias e Prestação de Serviços), teve um crescimento de 2,2% (dois
82 inteiros e dois décimos por cento), que está vinculado ao recurso pelo Estado do Rio de
83 Janeiro, é um imposto de circulação de mercadorias e que vem demonstrando um
84 crescimento no consumo que alavanca esta receita. Falou que vai falar das principais
85 receitas que está prevista ao ano, realizada até o quadrimestre e não no quadrimestre. O
86 IPTU no ano, era previsto no quadrimestre quatro e quatro milhões de reais, arrecadaram
87 quarenta e quatro milhões de reais e vinte cinco mil, uma base de oito por cento. O IR
88 (Imposto de Renda) era previsto no ano era de noventa e seis milhões de reais e
89 arrecadaram sessenta e um milhões de reais. Disse que é importante salientar a observação
90 desse quadro, onde estão falando da coluna esquerda que é prevista ao ano, e na direita,
91 o que foi realizado até agosto e não em agosto. Disse que pelos números, o ITBI previsto
92 era nove milhões e quatrocentos e três mil reais, arrecadou seis milhões e novecentos e
93 oitenta e oito mil reais. O ISS estimado era de quinhentos e quarenta e seis milhões de
94 reais e já arrecadaram trezentos e trinta e três milhões de reais. No ICMS a estimativa era
95 de duzentos e setenta e oito milhões e já arrecadaram duzentos e nove milhões de reais,
96 em torno de 75,2% (setenta e cinco inteiros e dois décimos por cento). Comentou que isso
97 começa a sinalizar, que na próxima apresentação do quadrimestre que será em fevereiro
98 de dois mil e dezenove, mas com certeza esses índices ultrapassariam os cem por cento e
99 não resta dúvidas. Falou que com relação à receita prevista Ano (sic), pois falaram
100 anteriormente no quadro as principais receitas, mas agora vai falar sobre a receita prevista
101 Ano (sic). Disse que pela Fonte Própria foi previsto um bilhão e duzentos e sete milhões
102 de reais e já arrecadaram oitocentos e sessenta milhões de reais, um percentual de 71,3%
103 (setenta e um inteiro e três décimos por cento). A Receita Própria Líquida prevista foi de
104 um bilhão e cento e dezessete milhões e já arrecadaram setecentos e noventa e três
105 milhões de reais, que é entorno de setenta e um percentuais. Os Royalties foram previstos
106 trezentos e noventa e sete milhões de reais e já arrecadaram quatrocentos e quatro milhões
107 de reais, ou seja, 101,8% (cento e um inteiros e oito décimos por cento) que já
108 arrecadaram até agosto, o que era previsto para o ano. Recursos Vinculados foram
109 previstos quinhentos e vinte seis milhões de reais e arrecadaram quatrocentos e oitenta e
110 quatro milhões de reais. Na Arrecadação Total o previsto era de dois bilhões e quarenta e
111 um milhão de reais e já arrecadaram um bilhão e seiscentos e oitenta e um milhão de
112 reais, então já arrecadaram 82,4% (oitenta e dois inteiros e quatro décimos por cento).
113 Comentou que este quadro é o último consolidado e que apresenta para todos, que quando
114 foi feito os destaques para os recursos dos royalties, quando foi feita a previsão

Página 3 de 14



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ
Macaé Capital do Petróleo
Lei Estadual nº 6081 de 21.11.2011
TAQUIGRAFIA
REVISÃO-REDAÇÃO

115 orçamentária para dois mil e dezoito, que foi em torno de duzentos e noventa e sete, não
116 foi subestimada, porque foi feito através de dados de estatísticas pela ANP (Agência
117 Nacional do Petróleo, Gás Natural e Biocombustíveis). Disse que a projeção dela era com
118 o barril mais baixo, com produção mais baixa e um câmbio menor, só que a volatilidade
119 dos mercados alterou isso e fez com que a arrecadação subisse para quatrocentos e quatro
120 milhões de reais, ou seja, 101,8% (cento e um inteiros e oito décimos por cento). Disse
121 que o Recurso Vinculado que acabou de falar, o grande incremento foram os rendimentos
122 financeiros do MACAEPREV, rendimentos que são todos voltados para aplicação de
123 recursos, que são bem administrados pela MACAEPREV, que a Secretaria de Fazenda
124 parabeniza. Colocou-se à disposição de todos dizendo que as perspectivas são boas, para
125 que possam cumprir esse orçamento de dois bilhões e quarenta e um milhão de reais. O
126 Sr. Luís Carlos da Silva Cunha disse que como o Sr. Deroce Barcelos Alves já havia
127 passado, isso é um compromisso que não é uma faculdade, mas é uma determinação e
128 obrigatoriedade da lei de fazer essas apresentações, que são quadrimestrais. Colocou que
129 a finalidade não é só divulgar as Metas de Arrecadação, mas também as despesas que já
130 foram feitas e os cumprimentos dos índices. Disse que na LRF há três grandes índices, o
131 índice de despesas com pessoal e cumprimentos dos mínimos de Educação e Saúde, mas
132 também há a questão do repasse para a Câmara. Colocou que vai falar sobre a questão
133 das despesas. Agradeceu a presença do Vereador Welberth Rezende, à Câmara por
134 disponibilizar o espaço, a presença do Direto Financeiro do MACAEPREV e não é de
135 hoje que vem elogiando o trabalho da atual gestão do Instituto. Falou que essa operação
136 de crédito que foi realizada agora, já era até de se esperar o sucesso dela, a Gestão do
137 MACAEPREV é bem eficiente, tendo em vista que é hoje um dos institutos mais rentáveis
138 do país. Disse que não é um servidor efetivo, mas acredita que é um motivo de muito
139 orgulho para os servidores, mas foi importante o esclarecimento que o Subsecretário
140 Deroce Barcelos Alves fez a respeito, de que isso incorpora ao patrimônio do Município,
141 mas não incorpora ao caixa do tesouro municipal. Comentou que a LOA deste ano foi
142 estimada em dois bilhões e oitenta e um milhões de reais em comparação à LOA do ano
143 passado que foi um bilhão e noventa e três milhões de reais. Disse que já há um acréscimo
144 de aproximadamente cento e cinquenta milhões de reais de um exercício para o outro,
145 mas, com certeza, estarão finalizando com os excessos dos royalties em torno de dois
146 bilhões e trezentos milhões. Disse que é importante destacar que, assim como o
147 Subsecretário Deroce Barcelos Alves falou, não se trata de subdimensionar as receitas,
148 mas é complexo no caso da elaboração, porque se faz em um exercício financeiro toda
149 estimativa da arrecadação do próximo exercício financeiro. Então, isso tem metodologia,
150 tem boas práticas que são feitas e há dados oficiais que são levados em consideração.
151 Falou que o orçamento do estado e do governo federal são feitos antes do deles, então
152 usam muito o parâmetro deles. Disse que tem uma grande receita que sofre três variáveis

Página 4 de 14



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ
Macaé Capital do Petróleo
Lei Estadual nº 6081 de 21.11.2011
TAQUIGRAFIA
REVISÃO-REDAÇÃO

153 muito grandes, que são as receitas dos royalties, as variáveis são da produção, valor da
154 cotação do barril e o valor dólar, então isso influencia. Comentou que o dólar como todo
155 mundo sabe deu uma arrancada, a cotação do barril voltou ao patamar dos oitenta dólares
156 e isso é muito positivo para eles. Disse que o reflexo disso está principalmente na
157 arrecadação dos royalties e de certa forma na recuperação do ISS. Falou que o total da
158 receita que já foi arrecadada, foi de um bilhão e seiscentos de oitenta e um milhão de
159 reais, desses oitocentos e oitenta e dois milhões são extraorçamentárias. Isso quer dizer
160 que o orçamento do Município de Macaé, é sempre importante destacar isso, porque os
161 dois bilhões e quarenta e um milhões de reais, não pertence exclusivamente ao Poder
162 Executivo, pois dentro desse valor constitui o orçamento do MACAEPREV, que é o
163 Instituto de Previdência e também o orçamento do Poder Legislativo. Colocou que o
164 orçamento inicial da Câmara foi estimado e dos setenta e dois milhões de reais já foram
165 empenhados sessenta e nove milhões, isso é praticamente a totalidade, por conta dos
166 contratos de natureza continuada, especialmente folha. Disse que foram liquidados
167 quarenta e dois milhões e quatrocentos e trinta e sete mil, pago já foram quarenta e dois
168 milhões e quatrocentos e dezenove mil. Disse que a questão acima no quadro fala de
169 convênios, apresentou as divergências na previsão do orçamento do MACAEPREV de
170 duzentos e oitenta e cinco milhões de reais, para os já arrecadados trezentos e vinte e oito
171 milhões de reais e é justamente a operação de crédito realizado com todo o sucesso. Desse
172 total, apenas cinquenta e cinco milhões de reais foi empenhado pelo instituto, basicamente
173 folha e outras despesas que eles têm. Inclusive, o prédio que foi inaugurado este ano e
174 isso demonstra toda solidez da gestão, pois foi construído somente com a taxa de
175 administração e mesmo assim com grande sobra que são sempre retornadas ao Fundo.
176 Apresentou o total de despesa já empenhada, foi um bilhão e setecentos e cinco milhões
177 de reais, desse total um bilhão e cento e vinte cinco milhões já foram liquidados, e um
178 bilhão e cento e quinze milhões de reais já foi pago. *Porque quase todo o valor do*
179 *orçamento já foi quase todo empenhado?* Disse que isso é chamado de despesas de caráter
180 continuado e é uma grande estimativa, como folha de pessoal, conta de luz, contrato de
181 lixo, concessão da PPP e o subsídio. Então, esses contratos que são de natureza continuada
182 como transporte, merenda escolar e alimentação hospitalar são todos empenhados, mas
183 respeitando o princípio da anualidade e da competência, ou seja, é só a despesa até o fim
184 do ano e ficam aguardando a execução do serviço, ou a entrega no caso de material e vão
185 sendo liquidados. Informou que foi liquidado um bilhão e cento e vinte milhões de reais,
186 e já foram pagos um bilhão e cento e quinze milhões de reais, que efetivamente foram
187 pagos nesse quadrimestre. Colocou que o próximo dado que vai apresentar é o índice da
188 despesa de pessoal, pois já há bastante tempo vêm fazer a apresentação dos quadrimestres
189 e demonstram que a maior preocupação deles é a despesa de pessoal. Falou que o
190 Município conta com um efetivo bem expressivo e chegaram a ter quase dezessete mil

Página 5 de 14



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ
Macaé Capital do Petróleo
Lei Estadual nº 6081 de 21.11.2011
TAQUIGRAFIA
REVISÃO-REDAÇÃO

191 servidores, no quadro total. Comentou que o índice foi ultrapassado no segundo
192 quadrimestre de dois mil e dezesseis e por força do prazo dobrado do artigo 66 da LRF,
193 que traz nos períodos de crise econômica, então eles tinham quatro quadrimestres para
194 fazer essa recomposição, que seria no primeiro quadrimestre de dois mil e dezoito. Mas
195 é bom trazer alguns dados, para poder demonstrar todo o esforço que a atual gestão vem
196 fazendo e não vem fazendo isso agora, mas desde dois mil e treze, com boas práticas
197 simples, como fixar o teto do salário. Disse que o teto do serviço público do Município é
198 o teto do salário do Chefe do Executivo, esse teto até a atual gestão de dois mil e doze
199 não era cumprida, mas atual gestão começou a cumprir. Falou que os vários cargos em
200 comissão do gabinete sequer foram nomeados e depois extinguíram esses cargos.
201 Comentou que o governo do Prefeito Dr. Aluizio vem tratando a questão da despesa de
202 pessoal de maneira enérgica desde o início, mas de forma mais intensa a partir de dois
203 mil e quinze, pois foi quando o índice começou a oscilar, a ser ultrapassado. Falou que
204 em dois mil e quinze foi feita a grande reforma administrativa, através do Projeto de Lei
205 Complementar nº 238/2015, mas nessa lei acabaram não extinguindo muitos cargos e
206 foram aproximadamente duzentos cargos. Disse que mexeram nos valores dos salários, o
207 que gerou uma economia, além de enxugar a máquina, mas a grande reforma foi através
208 da Lei nº 256/2016, que extinguiu mais de mil cargos em comissão e chegou várias
209 Indiretas através das leis subsequentes da Fundação Hospitalar, a ESANE e a EMIP.
210 Falou que enxugaram bastante a máquina, mas é importante destacar que o cálculo da
211 despesa de pessoal não é feito mensal, é feito em um período de doze meses. Explicou
212 que, nesse segundo quadrimestre, tem o cálculo de despesa de pessoal de maio a agosto
213 e mais os dois quadrimestres anteriores, sendo este ano de janeiro a abril e no ano passado
214 de setembro a dezembro. Colocou que por mais que a lei tenha sido votada em dezembro
215 de dois mil e dezesseis, os reflexos da reforma foram realizados de mês a mês e de
216 quadrimestre a quadrimestre, os índices foram reduzindo. Comparando a folha em dois
217 mil e dezesseis, o total da despesa foi de um bilhão e oitenta e nove milhões de reais, por
218 uma receita corrente líquida de um bilhão e oitocentos e noventa e três milhões de reais.
219 Disse que no primeiro quadrimestre de dois mil e dezessete a receita corrente líquida já
220 despencou para um bilhão e oitocentos e oitenta milhões de reais, caindo mais de cem
221 milhões de reais. Falou que a despesa de pessoal foi reduzida em quase quarenta milhões
222 de reais, então, reduzir quase quarenta milhões de reais em quatro meses, apesar do
223 período ser de doze meses, mas o cálculo é esse. Disse que em quatro meses reduziram
224 quarenta milhões de reais, aproximadamente dez milhões por mês. Falou que um valor
225 expressivo para o corte, só que em comparação a receita caiu cento e vinte milhões de
226 reais, mais do que o dobro, por isso o índice sempre ficava subindo. Disse que no próximo
227 quadrimestre a receita caiu para um bilhão e oitocentos e seis milhões de reais e a despesa
228 de pessoal para bilhão e quarenta e dois milhões de reais. Disse que mais uma vez o índice

Página 6 de 14



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ
Macaé Capital do Petróleo
Lei Estadual nº 6081 de 21.11.2011
TAQUIGRAFIA
REVISÃO-REDAÇÃO

229 subiu, depois veio caindo devido ao reflexo mais forte da despesa, porque a folha lá atrás,
230 que era da ordem aproximadamente de um bilhão e duzentos milhões de reais, foi saindo
231 do cálculo e essas folhas abaixo de um bilhão e cem milhões de reais foram entrando no
232 cálculo. Então, mesmo com a queda da arrecadação, o índice já foi caindo e chegaram a
233 ter um quadrimestre com uma folha de mais um bilhão e cem milhões de reais. Colocou
234 que isso foi no auge dos dezessete mil servidores, aproximadamente. Mas mesmo assim,
235 no primeiro quadrimestre, por uma questão de comportamento até mesmo de arrecadação,
236 que não foi muito o esperado, por pouco, quase não conseguiram fazer esse
237 enquadramento. Disse que no segundo quadrimestre o índice despenca em mais de 10%
238 (dez por cento), pois caiu de 56% (cinquenta e seis por cento), para 46% (quarenta e seis
239 por cento). Falou que a despesa continuou caindo entre vinte e trinta milhões de reais por
240 quadrimestre e chegou ao patamar de novecentos e noventa e cinco milhões de reais, essa
241 despesa vai continuar caindo e como explicou, o reflexo é constante, porque folha de
242 pessoal é isso. Pode até ser que no próximo quadrimestre suba mais um pouco, mas
243 porque entra a questão de décimo terceiro. Disse que no ano passado chegaram a pagar o
244 décimo terceiro em junho, então isso tudo influencia um pouco, mas o certo mesmo para
245 se fazer essa análise, é sempre no terceiro quadrimestre. Falou que quando eles comparam
246 o terceiro quadrimestre do ano, é quando comparam a despesa do quadrimestre inteiro,
247 vem o acumulado do período de janeiro até dezembro, então se tem um reflexo bem mais
248 amplo, mas de qualquer forma, é motivo de muita satisfação do governo estar vendo os
249 resultados das boas práticas que foram feitas e dos cortes de despesas que foram
250 realizadas. Disse que a folha deve continuar caindo, vai se estabilizar nesse patamar de
251 aproximadamente novecentos milhões e sessenta milhões de reais, mas como o
252 Subsecretário Deroce Barcelos Alves passou, o grande destaque é a receita corrente
253 líquida ter voltado ao patamar de dois bilhões. Falou que a título de curiosidade que ele
254 trouxe, a receita corrente líquida em comparação ao primeiro quadrimestre aumentou
255 trezentos e cinquenta e quatro milhões de reais. Então, a base de cálculo aumentou, porque
256 o índice é isso, quantos por centos das despesas de pessoal, ou seja, os novecentos e
257 cinquenta milhões de reais corresponde da receita corrente líquida dos dois bilhões e cem
258 milhões de reais, por isso dá esse índice de quarenta e seis por cento. Falou que vai
259 aproveitar o espaço para explicar a decisão do governo, porque a própria Constituição da
260 República, no artigo 169, parágrafo 4º e 5º, determina que o enquadramento com despesa
261 com pessoal não é facultativo, é obrigatório. Disse que a Constituição diz que, se no caso
262 das medidas das leis complementares determina para fazer a redução, não se restar o
263 suficiente, pode chegar ao ponto extremo de fazer o servidor público perder o seu cargo.
264 De fato, no parágrafo 4º e 5º consta que com a perda de cargo, o servidor será indenizado,
265 mas não é uma medida eficaz, apesar de ser eficiente a médio longo prazo e surtir efeito,
266 porque quando demite e o servidor, isso a longo prazo vai enxugar a folha, só que de uma

Página 7 de 14



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ
Macaé Capital do Petróleo
Lei Estadual nº 6081 de 21.11.2011
TAQUIGRAFIA
REVISÃO-REDAÇÃO

267 forma eficaz e rápida não vai ser. Colocou que se mandar o servidor embora, terá que
268 indenizá-lo, então ao invés de economizar com a saída do servidor, vai aumentar a
269 despesa. Colocou que o governo também não tem interesse em demitir nenhum servidor,
270 o propósito nunca foi esse, mas sim o enxugamento de cargos em comissão e sempre
271 valorizando o servidor. Disse que também apostando muito na questão do
272 comportamento, porque a hipérbole da curva chegou no limite e estão vivendo a tangente
273 de dois mil e dezoito uma subida na arrecadação. Comentou que quando falou tangente,
274 é porque deixou de arrecadar e voltou o momento de subida que esperam para os próximos
275 exercícios. Disse que, literalmente, Macaé virou essa página e isso é fruto de muita
276 dedicação dos servidores da Secretaria de Fazenda junto ao estado, para ver as questões
277 da arrecadação de ICMS, a postura da fiscalização junto às empresas para aumentar a
278 arrecadação do ISS, os REFINS que foram apresentados para a questão da dívida ativa
279 que o Município tinha para ser recebido. Falou que também há questão do novo Código
280 Tributário e a planta nova de valores, isso tudo são ferramentas, os instrumentos são
281 modernos, tentam trazer mais atualizações possíveis para fazer isso, porque o que
282 interessa é fazer aumentar a arrecadação e é o que vai demonstrar à frente. Disse que a
283 decisão do governo a seu ver foi muito correta, não havia nenhuma razoabilidade e
284 proporcionalidade em fazer nenhum tipo coisa para forçar o servidor sair, ou criar plano
285 de demissão voluntária, porque estão falando de quatro meses e não de quatro anos. Falou
286 que em quatro meses o índice despencou, provavelmente no próximo quadrimestre o
287 índice não irá ficar tão baixo, mas ficará muito abaixo do limite prudencial. Pode afirmar
288 isso, porque vão trocar o terceiro quadrimestre de dois mil e dezessete, pelo quadrimestre
289 de dois mil e dezoito. Explicou que o segundo quadrimestre de dois mil e dezoito vai sair
290 e vão sair os cento e trinta e quatro milhões de reais que o MACAEPREV arrecadou de
291 receita com a operação financeira. Disse que talvez o comportamento superavitário da
292 arrecadação não comporte esses mais alguns milhões, mas o comportamento dos royalties
293 vem sendo muito positivo, o barril voltando a estabilizar nesse patamar acima dos oitenta
294 dólares, é muito importante para eles. Falou que o leilão que aconteceu no Rio de Janeiro
295 foi muito positivo, as gigantes participando e demonstrando todo compromisso com o
296 pré-sal. Comentou que a Petrobras também estava participando e isso tende a melhorar a
297 arrecadação de ISS. Disse que não dá para prever o futuro, mas todos os dados, todas as
298 metodologia e estudos feitos são voltados na questão que a arrecadação vai permanecer
299 nesse patamar mais alto. Falou que como a despesa vai permanecer no patamar mais
300 baixo, esse equilíbrio que a Lei Complementar nº101 determina, vai sempre sendo
301 mantido e aí futuramente poderão ter margem para voltar a equilibrar a questão dos
302 reajustes. Comentou que já existem duas datas-bases passadas, que não foram admitidas
303 pelo Município, mas isso não perde e podem ter certeza de que quando tiverem margem
304 para fazer o reajuste, estarão analisando como fazer. Explicou que fazendo o reajuste, não

Página 8 de 14

Palácio do Legislativo Natálio Salvador Antunes
Rodovia Christino José da Silva Júnior, s/n. Bairro Virgem Santa
Macaé-RJ. CEP: 27.948-010
Telefone/Fax (022) 2772-4681
E-mail: secretaria@cmmace.rj.gov.br
Taquígrafa: Mônica Abreu Paes de Azevedo
Revisora: Rosângela Vasconcelos Tavares



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ

Macaé Capital do Petróleo
Lei Estadual nº 6081 de 21.11.2011

TAQUIGRAFIA
REVISÃO-REDAÇÃO

305 se perde o que ficou para trás, pois sempre vão buscando a recomposição. Lembrou-se
306 dos dois primeiros anos do governo em dois mil e treze e dois mil e quatorze, quando o
307 Prefeito deu um reajuste muito acima da inflação. Falou que em dois mil e quinze os
308 comissionados não tiveram o benefício do reajuste e em dois mil e dezesseis ainda assim
309 o tamanho, a força do reajuste passado, a inflação não tinha corroído ainda o reajuste.
310 Disse que o reajuste está na pauta, não está esquecido e, inclusive, o que eles da
311 Controladoria sustentaram na prestação de contas, que foi aprovada ontem por decisão
312 unânime no Plenário do Tribunal de Contas. Colocou que a prestação de contas que foi
313 apresentada, foi objeto de análise do corpo instrutivo do Tribunal de Contas, estão falando
314 de servidores concursados, técnicos e não há indicação política. Disse que analisaram e
315 concluíram com a sugestão para emissão de parecer prévio favorável, para o Município
316 de Macaé. Falou que o Ministério Público Especial de Contas, ao analisar, divergiu e
317 entendeu que, na verdade, o Município não poderia receber o parecer favorável por um
318 excesso muito forte. Disse que o Ministério Público de Contas ousou dizer que eles não
319 comprovaram que fizeram as Audiências Públicas no ano passado, simplesmente porque
320 esta Casa não lavrou a Ata, apesar da Direção informar que houve a Audiência Pública.
321 Falou que os conselheiros entenderam que não havia razoabilidade em emitir um parecer
322 contrário, parecer esse que será submetido a esta Casa e será analisado, pois é aqui que é
323 o julgamento, simplesmente porque não foi apresentada uma Ata de uma Audiência
324 Pública, que foi efetivamente realizada. Disse que é motivo de muito orgulho para eles
325 da Controladoria, que pelo quinto ano seguido ter as contas aprovadas e parecer prévio
326 favorável do Tribunal de Contas. Comentou que na sua gestão, é o terceiro parecer prévio
327 favorável que ele recebe, mas é fruto do trabalho intenso, principalmente que a COFIN,
328 que ele e o Subsecretário Deroce fazem parte na Secretaria de Fazenda. Disse que a
329 COFIN é uma Comissão que o Prefeito instituiu em dois mil e treze, quando a arrecadação
330 de royalties começou a entrar em terra. Colocou que o acompanhamento da arrecadação
331 é muito importante, assim como o das despesas, isso não é inovação, porque está previsto
332 no artigo oitavo e nono, da Lei Complementar nº101, onde determina que a Secretaria
333 faça esse acompanhamento. Disse que esse acompanhamento é justamente porque a
334 receita é estimada, pode ser que no meio do caminho uma coisa aconteça e a receita não
335 vai se realizando, então não podem esperar não ter o recurso, para tomar uma medida, é
336 preciso fazer esse acompanhamento. Colocou que o Município não deixou de cumprir a
337 LRF em momento algum, boas práticas foram feitas, a despesa de pessoal vem sendo
338 reduzida mês a mês. Disse que pagaram hoje a folha de setembro menor do que o valor,
339 que pagaram na folha de agosto desse ano, também um valor menor do que pagaram na
340 folha de setembro de dois mil e dezessete. Falou que são os reflexos do que vem falando
341 e vai se perpetuar, mas não havia razoabilidade para tomar nenhuma medida draconiana,
342 porque quando eles retiram o servidor, sabem que o serviço vai parar. Disse que não

Página 9 de 14



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ
Macaé Capital do Petróleo
Lei Estadual nº 6081 de 21.11.2011
TAQUIGRAFIA
REVISÃO-REDAÇÃO

343 consegue imaginar servidores ociosos na Saúde, na Educação e no Desenvolvimento
344 Social, que corresponde mais de oitenta e cinco por cento dos servidores. Colocou que
345 falar em retirar servidor da Saúde, é fechar uma Unidade, ou paralisar algum tipo de
346 serviço, tirar servidor da Educação, é dificultar o acesso à educação, mas o compromisso
347 do governo não é esse, inclusive, isso foi bem destacado no voto do conselho ontem,
348 através do Conselheiro Rodrigo Nascimento, que é um conselheiro efetivo. Comentou
349 que o Conselheiro Rodrigo Nascimento não é auditor substituto, é um Conselheiro efetivo
350 do Tribunal de Contas, então ele destacou todo o empenho que o Município de Macaé
351 vem fazendo com investimento em saúde e educação. Disse que a Saúde é mais que o
352 dobro que o mínimo, que é sempre pedido. Disse que hoje são dezesseis mil e treze
353 servidores, são dados de agosto de dois mil e dezoito, efetivos são treze mil e trezentos e
354 oitenta e três, quinhentos e vinte e nove são extraquadros. Falou que os extraquadros são
355 os comissionados, que é o seu caso, pois é um comissionado sem vínculo. Contratados
356 são pouco mais do que mil e quatrocentos, mas já foi muito mais que isso, também falou
357 dos programas como Guarda Sênior, Guarda Mirim e Projeto Nova Vida, que são
358 trezentos e cinquenta e dois. Apresentou os investimentos com a educação, onde o índice
359 em agosto fechou em 23,07% (vinte três inteiros e sete décimos por cento), um pouco
360 mais cento e oitenta e nove milhões e setecentos e dez mil reais que já foram pagos. Disse
361 que é importante destacar que esse índice só é válido pelo que efetivamente foi pago,
362 então se observarem, na Educação, já empenharam quatrocentos e trinta e cinco milhões
363 e trezentos e oitenta e oito mil reais e foi liquidado duzentos e setenta e dois milhões e
364 duzentos e dezenove mil reais. Falou que esses quatrocentos e trinta e cinco milhões é
365 aproximadamente trinta por cento da receita corrente líquida, mas ocorre que para a
366 questão do índice da Educação, não vale o empenhado, só vale o efetivamente pago. Mas
367 no Poder Público, não podem pagar nada antecipado, por isso é importante lembrar que
368 janeiro é período de férias escolares, fevereiro não começa o ano letivo no dia primeiro e
369 tem o carnaval. Falou que as despesas maiores da Educação que são os transportes
370 escolares e merendas, mas não são realizadas em janeiro e muito pouco em fevereiro.
371 Então, o índice normalmente começa um pouco mais baixo no início do ano, mas na
372 medida que o ano vai se desenvolvendo, esse índice vai se aumentando por isso. Disse
373 que no início do ano é só a folha de pagamento, que entra para o cálculo, mas já foram
374 empenhados, é um valor muito expressivo, pois o orçamento da educação é algo em torno
375 de quinhentos milhões de reais e estão falando de meio bilhão de reais. Disse que não é
376 qualquer valor, é um valor muito considerado, o investimento que o governo faz é alto,
377 sempre estão focando isso nas reuniões, pois as prioridades do governo são nesse sentido.
378 Colocou que as outras secretarias sempre focam em cima disso, para que se faça valer
379 esse investimento, os grandes contratos que possuem são sobre alimentação e transporte
380 escolar, pois só essas despesas correspondem a quase noventa e dois por cento dos

Página 10 de 14



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ
Macaé Capital do Petróleo
Lei Estadual nº 6081 de 21.11.2011
TAQUIGRAFIA
REVISÃO-REDAÇÃO

381 investimentos que é feito. Porque quase oitenta por cento é folha de pagamento, quase
382 trezentos e vinte nove milhões de reais já foram empenhados e liquidados, quase duzentos
383 e setenta e sete milhões. Disse que investem, é um universo muito grande com quase
384 quarenta e um mil alunos, esse universo aumentou consideravelmente por causa da crise.
385 De qualquer forma, conseguiram através de boas práticas manter o equilíbrio, mas não é
386 fácil, porque quantos mais crianças têm, mais vai se gastar, tendo em vista que o
387 investimento é proporcional. Sendo assim, vai gastar mais com merenda e com transporte
388 escolar, mas a gestão da Secretaria Educação sempre foi pautada em potencializar e
389 melhorar essa performance. Disse que todo ano, na época da matrícula, o pessoal da
390 Educação briga muito para tentar matricular as crianças em escolas próximas, a proposta
391 do governo também é de construir escolas mais próximas de onde elas precisam.
392 Informou que conseguiram licitar esse ano duas escolas grande no Bairro Lagomar e no
393 Barreto, então esse investimento que será feito agora, vai surtir efeito na redução do
394 transporte escolar. Disse que é uma despesa muito grande, uma despesa de quarenta
395 milhões de reais de transporte escolar por ano. Falou que em comparação à merenda
396 escolar, que conseguiram melhorar contrato junto ao Conselho Municipal de Alimentação
397 de Escolar, para manter a qualidade do valor nutricional do cardápio, mas tentando manter
398 o contrato no nível que se mantenha. Disse que praticamente pagam o mesmo valor na
399 merenda há três anos e pagam em dia, é um compromisso e o contrato vem sendo
400 renovado sem reajuste, justamente porque estão pagando em dia. Disse que é um esforço
401 que fazem, para continuar tentando manter o equilíbrio, porque não é fácil, mas
402 quinhentos milhões reais, é cinco ou seis vezes o orçamento de Quissamã, então precisam
403 ter noção do tamanho que é a secretaria. Comentou que a Secretaria de Educação é a
404 maior secretaria da Prefeitura, onde contam com mais de oito mil servidores, então teve
405 sempre o apoio e carinho com a Educação. Colocou que eles possuem um estudo já feito
406 e acompanham a questão do índice da Educação, o investimento e acreditam fielmente
407 que nesse relatório resumido de execução orçamentária do quinto bimestre agora,
408 setembro e outubro que deve ser publicado no final de novembro já deve estar com esse
409 índice acima dos vinte e cinco por cento. Falou que os próximos são os investimentos na
410 Saúde, pois é sempre mais do que o dobro, apesar deste investimento estar em 29,10%
411 (vinte e nove inteiros e dez décimos por cento), mas são quase duzentos e quarenta
412 milhões de reais, que já foram investidos em saúde. Explicou que esse percentual vai
413 aumentar, pois ainda faltam quatro meses, mas é muito expressivo o volume que pagam.
414 Detalhou por unidade, inclusive por determinação da lei, porque há a Lei nº 141, que
415 regulamenta a questão SUS, onde todo orçamento da Saúde, todas as funções da Saúde
416 têm que estar estruturalmente dentro do Fundo Municipal de Saúde. Por isso,
417 conseguiram com o apoio desta Casa desde a LOA de dois mil e dezessete, que toda
418 estrutura da Saúde se encontre dentro do Fundo Municipal de Saúde. Disse que dos

Página 11 de 14



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ
Macaé Capital do Petróleo
Lei Estadual nº 6081 de 21.11.2011
TAQUIGRAFIA
REVISÃO-REDAÇÃO

419 quatrocentos e noventa e quatro milhões de reais empenhados, já foram liquidados
420 trezentos e dois milhões. Falou que dos quatrocentos e noventa e quatro milhões de reais,
421 centos e oitenta milhões é da Atenção Básica e trezentos e trezentos e treze milhões de
422 reais é da Adjunta de Alta e Média Complexidade, que é com certeza o maior foco por
423 hora ainda, pois estão os hospitais como HPM, o Hospital da Serra e o Hospital Irmãos do
424 Horto, as Upas e os dois prontos-socorros. Disse que é local com maior volume de
425 recursos, porque é onde possuem todas as especialidades dentro dos hospitais e possuem
426 uma rede contratualizada muito grande. Falou que são referências, estão constantemente
427 na briga junto com a Secretaria Estadual, para tentar melhorar a performance junto ao
428 Sistema Único de Saúde. Falou que estão tentando fazer a implementação do prontuário
429 do sistema SUS, informatizando toda a rede, pois isso vai fazer com que o Ministério os
430 enxerguem de forma online, os leitos, os exames, as cirurgias e os procedimentos que são
431 feitos. Disse que a tendência é melhorar ainda mais a arrecadação deles de SUS, é
432 inevitável e não em jeito, pois todos os dias chegam mini ônibus, vans e carros trazendo
433 pacientes de outros municípios, dos mais diversos possíveis, e não só os vizinhos.
434 Comentou que não atendem só pacientes de Rio das Ostras ou só morador Quissamã e
435 Santa Maria, mas moradores de Campos, Itaperuna, Muriaé e Friburgo, porque o
436 atendimento é de qualidade. Disse que apesar de todas as dificuldades, o atendimento é
437 de qualidade e as pessoas que chegam são atendidas. Falou que estão tentando fazer uma
438 gestão mais eficiente, porque estava havendo alguns problemas de burocracia, o governo
439 está se empenhando nisso. Comentou que está de maneira interina dentro da Saúde e
440 fazendo essa implementação da burocracia de uma forma mais eficaz, para tentar encurtar
441 o caminho e melhorar a comunicação, para tentar executar. Falou que estão falando ali de
442 meio bilhão de reais, que é o investimento que está sendo feito na Saúde, que será superior
443 a isso e deve chegar a aproximadamente seiscentos milhões de reais a setecentos milhões
444 de reais. Comentou que isso é o que eles têm feito na Saúde, pois, dos quatrocentos e
445 noventa e quatro milhões de reais que tem empenhado, trezentos e oitenta e dois milhões
446 de reais foi para folha de pagamento. Apesar de todo esforço, o índice está em torno de
447 quarenta e seis por cento, eles percebem o quanto é vultoso ainda a despesa de pessoal,
448 então fica no entorno de quase um bilhão de reais ainda a despesa de pessoal do
449 Município. Colocou que a folha da Saúde está em torno de vinte milhões de reais, que
450 equivale a setenta e sete por cento, aproximadamente, do que é feito. Informou que os
451 investimentos estão sendo feitos, estão tentando aumentar a questão da contratualização,
452 têm vários parceiros no Município como a Irmandade São João Batista, onde fazem
453 diversos tipos de cirurgias, estão intensificando o tratamento contra o câncer e cirurgias
454 cardíacas. Disse que esteve conversando com o Secretário de Obras, pois estão
455 finalizando o processo licitatório para fazer a manutenção dos hospitais, porque estão
456 precisando. Colocou que vão iniciar vários processos de formas de unidades, mas é uma

Página 12 de 14



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ
Macaé Capital do Petróleo
Lei Estadual nº 6081 de 21.11.2011
TAQUIGRAFIA
REVISÃO-REDAÇÃO

457 complexidade que faz, porque há um processo licitatório que é encaminhado ao Tribunal
458 de Contas, eles vão analisar e às vezes há algumas divergências. Disse que as coisas não
459 acontecem na velocidade que precisam, mas dentro do que já foi, de tudo que é, os
460 números já demonstram, porque um investimento de quinhentos milhões de reais não é
461 qualquer tipo de investimento. Apresentou os pontos de atenção de sempre, mas precisam,
462 na questão de despesas de pessoal, é premente isso, não vai ter como se afastar na questão
463 de o índice ter reduzido, não findou com o problema que possuem, que a legislação é
464 muito confusa e muito espaça. Disse que são várias leis emendando na outra, então é o
465 momento de sentar e o local será nesta Casa e neste Plenário, para discutir um Plano de
466 Cargos e Salário novo, não pode ser um só, precisam de mínimo dois, porque precisam
467 ter um exclusivo para Educação. Disse que precisam ver isso com o compromisso e
468 seriedade com que a matéria requer, porque não dá mais para brincar, pois Macaé ficou
469 oscilando a questão do índice e olhando para os lados, passaram muito bem pela crise
470 houve. Colocou que tinham um orçamento em dois mil e quinze de dois bilhões e meio,
471 realizados dois e trezentos, chegaram ao pior que foi o estimado de um bilhão e
472 novecentos. Falou que trabalhar as despesas que estavam na ordem de dois bilhões e meio
473 e um bilhão e novecentos mil reais, estão falando de seiscentos milhões de reais, é uma
474 queda bruta, mas sobreviveram e conseguiram enquadrar as despesas. Falou que não vai
475 demorar muito para o Executivo enviar um Projeto de lei para cá, pois não precisam fazer
476 como aqui, mas 256/2016 que chegou em mil e quinhentos cargos em comissão, precisam
477 dar uma ajustada e tentar dar uma melhorada na folha. Falou que o enquadramento do
478 custeio do governo, pois como já havia dito, o Decreto nº 070/2013 que criou a CONFIN,
479 foi desde de dois mil e treze que o Prefeito viu essa questão da queda da arrecadação,
480 então a preocupação foi muito grande desde o início. Comentou que os demais decretos
481 são os que sempre cita, que são de redução de custeio, diminuição de aluguel de carros,
482 lançamentos de vinte por cento de algumas fontes. Mencionou o Decreto nº 02/2015 foi
483 vinte por cento dos lançamentos das fontes dos royalties, o Decreto nº 02, que é de
484 abertura dos exercícios financeiros, ele já determinou o contingenciamento de todo saldo,
485 justamente porque foi uma medida muito eficaz que fizeram em dois mil e dezessete e
486 que surtiu efeito. Falou que com a fonte cem também, pois há dois anos seguidos
487 conseguem trabalhar bem, com a folha toda empenhada e toda reservada no início do ano,
488 isso vem trazendo bons frutos. Disse que o equilíbrio que a lei exige, então, buscaram
489 desde o início e conseguiram manter. Falou que não é fácil, ainda vai gerar muito esforço,
490 pois assim como o esportista fala, o chegar é fácil, o permanecer que é complicado e por
491 isso não podem fraquejar, principalmente na questão das despesas com pessoal. Falou
492 que a despesa de pessoal muito alta acaba inviabilizando investimentos. Encerrou a
493 apresentação da Controladoria e franqueou a palavra ao Diretor Financeiro do
494 MACAEPREV. Com a palavra, o Sr. José Eduardo Guinâncio saudou todos dizendo que

Página 13 de 14



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ
Macaé Capital do Petróleo
Lei Estadual nº 6081 de 21.11.2011
TAQUIGRAFIA
REVISÃO-REDAÇÃO

495 está presente em nome do MACAEPREV, do Presidente Rodolfo Tanus Madeira que é
496 indicado pelo Prefeito, em seu nome, pois está lá como Diretor Financeiro e que é
497 indicado pela Câmara Municipal. Disse que o sucesso do MACAEPREV, que foi
498 mencionado por eles, se deve muito a parceria, na realidade são eles que precisam
499 agradecer aos seus patrocinadores, a Prefeitura Municipal, a Câmara Municipal e
500 atualmente o Fundo Municipal de Saúde, pois mantém a contribuição dos servidores em
501 dia. Disse que também, tanto a contribuição da parte do empregado quanto da parte
502 patronal, porque sem ela não teriam esse caixa para gerir os investimentos. Disse que
503 acabaram de renovar o CRP, que é mais um certificado previdenciário, é o décimo
504 primeiro consecutivo que renovam. Falou que o prédio do MACAEPREV que estão
505 construindo, é de todos os servidores, mas ainda não foi inaugurado, pois faltam uns dez
506 por cento de obra de acabamento ainda. Disse que pretendem concluir em dois mil e
507 dezenove e assim convidar todos para a inauguração. Nada mais havendo a ser tratado, o
508 Sr. Presidente, em nome de Deus, encerrou a Sessão, determinando a lavratura da presente
509 Ata, conforme segue regimentalmente assinada, estando a gravação integral da Audiência
510 Pública à disposição em meio digital.

Página 14 de 14

Palácio do Legislativo Natálio Salvador Antunes
Rodovia Christino José da Silva Júnior, s/n. Bairro Virgem Santa
Macaé-RJ. CEP: 27.948-010
Telefone/Fax (022) 2772-4681
E-mail: secretaria@cmmace.rj.gov.br
Taquígrafa: Mônica Abreu Paes de Azevedo
Revisora: Rosângela Vasconcelos Tavares